

Tachovské listy

Červenec – Srpen 2020



Vážení čtenáři,

pro letošní rok věnujeme úvodníky Tachovských listů osadám města Tachova.

V tomto čísle představíme další osadu Malý Rapotín. Jak již víme, původně byla r. 1379 připomínána obec jedna a to pod názvem Rapotyn. Někdy kolem roku 1400 byla v blízkosti založena obec druhá, pro kterou se později zavedl název Malý Rapotín. Ten je poprvé v této variantě jména uváděn v r. 1454. Česká varianta jména je postupně komolena a poněmčována až se název ustaluje na německém Klein-Gropitzreith. Ves tvořilo šest usedlostí a panský mlýn u Jiřského rybníka (Georgesmühlteich), resp. na Brtném potoce. Poslední zbytky mlýna zanikly při rozšiřování silnice do Tachova. Jako řada jiných lokalit byl i Malý Rapotín těžce postižen Třicetiletou válkou, kdy téměř zanikl. Nový majitel tachovského panství dokonce Rapotínským dovolil, aby náhradou za své zničené domy zabrali volné domy ve městě. Na konci 18. století je však již v Malém Rapotíně uváděno 15 domů, stejný počet domů byl v té době v Rapotíně Velkém. V první třetině století 19. je zde uváděno dokonce o pět domů více než v sousední obci. Názvem Malý Rapotín byl tak ve skutečnosti tím větším Rapotínem. To však byla jen krátká epizoda v historii obou obcí. Od r. 1869, kdy sledují rejstříky konkrétní čísla, byl a je Malý Rapotín počtem obyvatel menší než sousední Velký Rapotín. Nejvíce obyvatel je zde uváděno k roku 1930 (112). Sčítání k roku 1900 jej zachycuje jako osadu místní obce Oldřichov se 17 domy, jednou samotou, 100 obyvateli německé národnosti. Uváděn je také hasičský sbor a mlýn s pilou. Osadou Oldřichova je mezi lety 1869–1910, od r. 1921 je veden jako obec v okrese Tachov a od r. 1960 jako osada obce Tachov. V současnosti zde žije 59 obyvatel.



Vlaková zastávka v Malém Rapotíně.

Foto: Petra Tikalová

Z hlediska hospodářského života je třeba zmínit těžbu krevel a grafitu v blízkosti obce. Ostatně v obci stávala budova vrchnostenského horního úřadu a prý snad i panská cihelna. Ke konci 19. století se také uvádí úspěšné zemědělské hospodaření, kdy dobrá péče a hnojení zvýšily úrodnost zdejší půdy. Obyvatelé se věnovali i ovocnářství, mezi stromy panské silniční aleje byly zmiňovány třešně. Zvelebili rovněž dříve bažinaté louky. Chovali veškerý dobytek a drůbež byla v letních měsících dodávána do Mariánských Lázní. Spojení s okolním regionem umožňuje jak poloha poblíž hlavní silnice, tak od r. 1910

zprovoznění železniční trati Planá – Domažlice, kde je ves zastávkou. V 80. letech 20. století je zde doložena hlavně rostlinná výroba. Pěstuje se řepka, obilí a picniny. V současnosti je ve veřejných rejstřících evidováno 10 živností a 2 firmy. Známa je firma Fořt a syn.

PhDr. Jana Hutníková
ředitelka Muzea Českého lesa

Přední strana obálky:
autor fotografie: Ivana Štroblová
(ve fotografiích hledejte
schovaného lvička)



Zadní strana obálky:
Malý Rapotín a rybník Strandbad
(před rokem 1945) na
pohlednici ze soukromé sbírky.

**Tachovské listy – periodický tisk územního
samosprávného celku**

Vychází: 11 x ročně

Místo vydávání: Tachov

Vydání číslo 6–7/2020, 1. 7. 2020

Vydává: Město Tachov, Hornická 1695, 347 01

Tachov, IČ: 00 26 02 31

Náklad: 2000 ks

Neprodejně

Evidence periodického tisku u ministerstva
kultury pod číslem MK ČR E 19262

Odpovědná redaktorka: Petra Tikalová
Adresa redakce: Městské kulturní středisko
Tachov, nám. Republiky 85, 347 01 Tachov
E-mail: tachovskelisty@mkstc.cz
Tel. 373 700 893

Grafická úprava a tisk: Studio 3S

Uzávěrka vždy 5. předcházejícího měsíce.
Text neprošel jazykovou úpravou.
Změna programu vyhrazena, za uskutečnění
akcí odpovídají jednotliví pořadatelé.

JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

RADA MĚSTA NA SVÉ 34. SCHŮZI DNE 13. 5. 2020

- **Schválila** Smlouvu o užívání autobusového nádraží na p.p.č. 2350/15 v k. ú. Tachov, mezi Městem Tachov a společností ARRIVA STŘEDNÍ ČECHY s.r.o., jako dopravcem autobusů. Tato smlouva bude uzavřena bezplatně na dobu od 14. 6. 2020 do 30. 6. 2030.
- **Schválila** výpůjčku části p.p.č. 321 v k. ú. Tachov o výměře 45 m² a 26 m² pro účely užívání předzahrádky před objekty čp. 60 a čp. 70 na náměstí Republiky, pro celoroční období, na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 1 měsíc bez udání důvodů.
- **Schválila** uzavření smlouvy na přechodné období mezi Městem Tachov a dopravcem ARRIVA STŘEDNÍ ČECHY s.r.o., od 14. 6. 2020 do 31. 12. 2020 na zajištění dopravní obslužnosti města Tachova.

RADA MĚSTA NA SVÉ 35. SCHŮZI DNE 27. 5. 2020

- **Schválila** prominutí dluhu na nájmu v nebytových prostorách po dobu nouzového stavu nájemcům.
- **Schválila** výměnu kotle ústředního topení v budově čp. 85 v Tachově, přičemž náklady za výměnu kotle budou kompenzovány na úkor jiné investiční akce z plánu SMÚT s.r.o. pro rok 2020.
- **Vzala na vědomí** informaci OŠPP MěÚ v Tachově o zápisu dětí do mateřských škol a žáků do základních škol na školní rok 2020/2021.
- **Schválila** zařazení území města Tachova do území působnosti MAS Zlatá cesta, o. p. s. na programové období 2021–2027.

Úplné znění usnesení zastupitelstva města a rady města je k dispozici na webových stránkách města www.tachov-mesto.cz.

ZPRÁVY Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

ODBOR ŠKOLSTVÍ A PAMÁTKOVÉ PÉČE

Hlavní, letní prázdniny budou trvat od středy 1. července 2020 do pondělí 31. srpna 2020.

Vyučování ve školním roce 2020/2021 začne v úterý 1. září 2020.

Rozpis provozu mateřských škol v Tachově zřizovaných městem v době hlavních prázdnin 2020 najdete na www.tachov-mesto.cz (aktuality, případně školy a školská zařízení).

Pěkné prázdniny!

Mgr. Josef Kožnar

NOVINKY A BENEFITY VEŘEJNÉ AUTOBUSOVÉ DOPRAVY PLZEŇSKÉHO KRAJE!

Cestující veřejnou dopravou po Plzeňském kraji mohou od 14. června 2020 využívat řadu novinek a více než 300 nových modrých autobusů. Ty s sebou přináší vysoký komfort a pohodlnější cestování.

Všechny autobusy v barvách Plzeňského kraje jsou částečně **nízkopodlažní, s plošinou pro vozíčkáře či pro kočárky**. Uvnitř je pro tyto cestující vyhrazené bezpečné místo. K rychlejšímu odbavení pomůže možnost bezkontaktní platby kartou přes terminál u řidiče.

V parných letních dnech se cestující mohou těšit ve všech vozech na **klimatizaci**, která v kombinaci s **dvojitými skly** zaručí příjemnou cestu. Tato skla naopak v zimě zase pomohou udržet autobus příjemně vytopené.

Pro větší pohodlí mají autobusy **prodloužené sedačky a větší rozteč mezi nimi**. Všechny vozy nabízejí **USB nabíječky** na mobily a tablety a na vybraných linkách je k dispozici i **Wi-Fi připojení**. Pro snadnou orientaci a přehled při cestě poslouží ve všech autobusech **LCD obrazovky s hlášením zastávek**.

Novinkou od 14. června je fungující dopravní **dispečink**, který díky aktuálním informacím o zpoždění na trasách zajistí **garanci návaznosti spojů**. Informace o zpoždění se budou mimo jiné zobrazovat cestujícím na zmiňovaných LCD obrazovkách ve vozech.

Od 1. 7. je k dispozici mobilní aplikace Virtuální Plzeňská karta, ve které si je možné zakoupit jednotlivé přestupní jízdné dopředu, v klidu doma, nebo například až na zastávce. Jízdné se bude v rámci aplikace kontrolovat u řidiče přes QR kód, který je obsažený přímo v jízdence. Časem pak do aplikace přibude další příjemný bonus, a to zobrazování informací o volných místech v autobusech pro jízdní kola. Tato místa si v daném vozidle bude možné přes aplikaci i rezervovat.

Jak si mohu koupit jízdenku na autobus v rámci IDPK?

Jízdenku lze zakoupit několika způsoby:

- v rámci předplatného na Plzeňské, Mariánské a Karlovarské kartě,
- přímo u řidiče – možno platit kreditní či debetní kartou, mobilem pomocí Google Pay a Apple Pay, elektronickou peněženkou na Plzeňské, Mariánské a Karlovarské kartě, nebo hotově,
- od 1. 7. v mobilní aplikaci Virtuální Plzeňská karta – jízdenku poté ověříte při nástupu přímo u řidiče přes QR kód na jízdence.

Pro zjištění a porovnání cen předplatného pro zóny, přes které jezdíte, naleznete na webových stránkách www.idpk.cz aktualizovaný **online kalkulátor**.

Webové stránky www.idpk.cz jsou hlavním komunikačním kanálem. Na stránkách naleznete veškeré potřebné informace a kontakty, aktuální info o dopravě, výlukách i vysvětlení změn.

Sledovat můžete také **profil IDPK.cz na sociálních sítích Facebook a Instagram**. Tam naleznete nejen aktuální informace o veřejné dopravě, ale také užitečné tipy na výlety či nejrůznější soutěže. Sociální sítě jsou vhodným komunitním místem, kde můžete přispět do diskuze, a kde vám **POVED** – organizátor veřejné dopravy Plzeňského kraje – odpoví na případné dotazy.



HASIČI INFORMUJÍ... KORONAVIRUS – POHLED DO PRVNÍ LINIE



Všichni prožíváme náročné období spojené s řadou omezení a opatření. Naštěstí, díky obrovskému nasazení všech, se situace pomalu uklidňuje a můžeme začít žít životem téměř totožným s tím, na který jsme byli doposud zvyklí. Jak ale probíhal boj s Covid-19 v řadách hasičů? S čím vším se museli hasiči vypořádat? Přinášíme malý pohled do situace.

Kromě běžných zásahů jako jsou požáry či dopravní nehody přibýly hasičům v posledních měsících další úkoly spojené s pandemií Covid-19. Často se jednalo o provádění neodkladných úkonů a jejich plnění ve dne i v noci. Jedním z hlavních úkolů bylo pomoci zabezpečit státní hranici na hraničním přechodu Rozvadov, kde příslušníci postavili a vybavili stan týlového zabezpečení pro příslušníky, zajišťující měření teploty přijíždějících osob v první fázi omezení, následně i kontrolu hranic v nepřetržitém provozu. Zde pak zajišťovali funkčnost tohoto týlového zabezpečení (vytápění, likvidaci kontaminovaného odpadu a další).

V počátcích pandemie byl, ostatně jako všude jinde, nedostatek respirátorů i roušek, a tak se samy příslušnice HZS chopily tohoto nelehkého úkolu a daly se do jejich výroby. Díky nim měl sbor dostatek ústenek po celou kritickou dobu. Další roušky ušité navíc byly rozvezeny i do domovů seniorů. Postupem času přijal Hasičský záchranný sbor Plzeňského kraje dezinfekci a osobní ochranné prostředky (respirátory, roušky, ochranné oděvy, ochranné masky a filtry) z ústřední úrovně, a ty pak dále distribuoval dalším subjektům. Po přijetí normativu, že hasičům postačují respirátory třídy FFP2, byly ochranné prostředky třídy FFP3 postoupeny zdravotnickým zařízením. Nyní zasahující hasiči při svých výjezdech tak používají celoobličejové (gumové) ochranné masky s filtrem, které jsou primárně určeny do boje s chemickými látkami a zajišťu-

jí tak ochranu obličeje, očí a dýchacích orgánů před účinky toxických plynů, par a aerosolů, biologických škodlivin, radioaktivního prachu atd. Dlouhodobá práce v nich je však obtížná. Pokud budete mít někdy možnost, vyzkoušejte si to...

Jelikož se v našem okrese, i přes veškeré snahy našich samospráv, nenachází žádná nemocnice, nebylo zde zřízeno žádné odběrné místo. Nejbližší stanoviště pro odběry bylo vytvořeno u nemocnic v Domažlicích, Klatovech, Stodu a v Plzni. Z tohoto důvodu, tedy netestování občanů ve větší míře, mohou být skutečné počty nakažených v okrese Tachov o něco vyšší než je uváděno.

Samotný chod požární stanice v Tachově v ohrožení nebyl, neboť za celou dobu byl v karanténě pouze jeden příslušník, který se dostal do kontaktu s nakaženým hasičem z mariánskolázeňské požární stanice. Ta se ocitla v nelehké situaci, protože do karantény byli zařazeni všichni příslušníci této stanice. Naštěstí vše zůstalo u jednoho nakaženého. Aby však stanice v Mariánských Lázních v době karantény příslušníků zůstala akceschopná, její provoz museli zajišťovat příslušníci z CPS v Chebu.

Dalším opatřením, které mělo pomoci zabránit šíření nákazy, byla změna režimu na všech požárních stanicích. Příslušníci byli rozděleni na směny, které se vzájemně nesměly potkávat a střídání jednotlivých směn probíhalo bezkontaktně. S koncem nouzového stavu však již bylo toto opatření zrušeno.

I přesto, že to nebylo lehké období pro nikoho z nás, je potřeba si z něj vzít zejména zkušenosti a ponaučení jak se ještě lépe připravit na podobné situace, které nás nejspíše někdy v budoucnu zastihnou. Situace u nás i ve světě se mění každým dnem a proto příprava a umění správně reagovat je velice důležité. Pro nás všechny také platí, abychom se nyní naučili být k sobě navzájem zodpovědní, slušní a tolerantní.

por. Mgr. Adéla Vágnerová
HZS Plzeňského kraje, Územní odbor Tachov

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA (MAS)

MAS
Zlatá cesta

MAS Zlatá cesta o. p. s.
Pivovarská ul. 281, Tachov
tel.: 373 700 804
e-mail: mas@zlatacesta.cz
www.zlatacesta.cz



Tachovský klub otevřených dveří je odpolední klub pro děti a mládež ve věku 6-15 let.

LETNÍ PRÁZDNINY – klub bude v provozu pouze v rámci letních příměstských táborů od 14.00 do 16.00 hod.

FARMÁŘSKÝ OBCHOD

PÁTEK 9.00–17.00 hod. – široká nabídka uzenin, mléčných výrobků a dalších regionálních potravin. Objednávky a bližší informace na tel. číslo **606 392 741**.

RODINNÉ CENTRUM KATKA je klubem pro rodiny s dětmi z Tachova a jeho okolí otevřeným všem příchozím. Kontakt: tel. **605 178 711**, e-mail: rc.katka@seznam.cz.

HERNÍČKA pro děti – LETNÍ PRÁZDNINY
Těšíme se na vás opět v září.

JÓGA PRO DOSPĚLÉ – LETNÍ PRÁZDNINY
Těšíme se na vás opět v září.

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

V průběhu prázdnin organizuje MAS Zlatá cesta celkem čtyři turnusy příměstských táborů. **Všechna místa jsou již plně obsazena.**

KLUB ZDRAVÍ



Pravidelná setkávání Klubu zdraví Tachov se v červenci a srpnu nekonají – KLUBOVÉ PRÁZDNINY.

PŘIPRAVUJEME

Úterý 1. září 10.00–16.00 hod.

obchodní centrum Kaskády Tachov

DEN ZDRAVÍ – TACHOV 2020

NEWSTART aneb Nový start pro zdravý způsob života.

Možnost pro každého, nabízející **monitoring zdravotních hodnot**, Harvardský step test a mnoho dalšího z oblasti zdraví a životního stylu.

Akci organizují Klub zdraví Tachov ve spolupráci s MAS Zlatá cesta, MKS Tachov, firmou Dr. Popov a OC Kaskády Tachov. Akce se koná pod záštitou starosty města Tachova Mgr. Ladislava Macáka.

Úterý 1. září v 18.00 hod.

komunitní centrum v Pivovarské ul.

ZDRAVÁ ZÁDA Z NEBE NESPADNOU

Pokračujeme v pravidelných setkáváních Klubu zdraví Tachov. Přednáška představí metodu cvičení, která významně pomáhá při bolestech zad, při skoliózách, výhřezech plotének a korekci vychýlených částí. Součástí bude teorie i praktická část s ukázkami cvičení. Zájemci si mohou předváděné cviky vyzkoušet.

Přednáší Roman Uhrin, cvičitel zdravotní tělesné výchovy.

Informace, dotazy, připomínky:

email: svoboda.jos@email.cz, mobil: 723 750 383

SBOR CÍRKVE ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE

Bohoslužby se z technických důvodů v červenci a srpnu nekonají. V případě dotazů pište na e-mail: miroslavbisek@gmail.com nebo volejte na tel. č.: **739 345 675**.



MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO



náměstí Republiky 85, 347 01 Tachov
informační centrum: 374 630 000, 374 630 001
kino Mže: 374 723 081
knihovna: 374 722 711, 374 722 161
webové stránky: www.mks.tachov.cz

Tachovské městské slavnosti 2020, plánované na 7.–9. srpna, se na základě rozhodnutí Rady města Tachova neuskuteční.

Neděle 12. července v 15.00 hod.
jízdárna Světce

ENSEMBLE INÉGAL A ADAM VIKTORA

3. koncert hudebního festivalu Dveře jízdárny dokořán 2020.

Michnova loutna česká.

Ensemble Inégal představí tvorbu jednoho z nejznámějších barokních umělců Adama Václava Michny.

Vstupné 190 Kč

FESTIVAL DIVADELNÍ LÉTO POD PLZEŇSKÝM NEBEM

Městské kulturní středisko Tachov připravuje autobusový zájezd na festival Divadelní léto pod plzeňským nebem spolku PaNaMo. Festival se odehrává pod širým nebem v parku U Ježiška v Plzni. Bližší informace v IC na náměstí.

Neděle 19. července ve 20.30 hod.

ŠVANDA DUDÁK

Hra na motivy Strakonického dudáka od J. K. Tyla v režii Marka Němce. V hlavních rolích Ondřej Rychlý, Martin Písařík a další. Vstupenky je možné zakoupit v IC na náměstí. Autobus bude odjíždět v 18.00 hod. z autobusového nádraží v Tachově. Předpokládaný konec představení je ve 23.00 hod.

Vstupenka včetně dopravy 650 Kč

Neděle 19. července
jízdárna Světce

MIDWEST PHILHARMONIC ORCHESTRA (USA)

Mimořádný koncert hudebního festivalu Dveře jízdárny dokořán 2020 **je zrušený.**

Pátek 24. července od 18.00 hod.
zahrada Muzea Českého lesa

PRÁZDNINOVÁ ZPÍVANÁ U TÁBORÁKU

MKS Tachov, Muzeum Českého lesa Tachov a tachovská kapela Bikers Band zvou na setkání u táboráku do zahrady Muzea Českého lesa. Opečeme si vuřty, popovídáme si a zazpíváme pěkné trampské písničky. Ke každému vstupnému špekáček a chléb zdarma.

Vstupné 50 Kč, děti zdarma

Sobota 1. srpna – pondělí 31. srpna
Příhradební ulice

VÝSTAVA NA HRADBÁCH

Zveme na výstavu fotografií amatérských tvůrců publikujících své snímky na facebookové stránce **TACHOV MOBILEM**. Přijďte se podívat na úchvatné fotografie, zachycující Tachov a jeho blízké okolí mobilními telefony. Všem autorům fotografií, kteří se na přípravě venkovní výstavy podílejí, moc děkujeme.

Sobota 15. srpna 13.00–24.00 hod.

zahrada Muzea Českého lesa

MINI SLAVNOSTI

Zveme širokou veřejnost na hudební program do zahrady Muzea Českého lesa.

Účinkují tachovští muzikanti a skupiny – **Medáci, Vabivod, The New Morning, Excentr.**

Vstupné 100 Kč

Pátek 21. srpna v 19.00 hod.

Divadlo J. K. Tyla Plzeň

KORZÁR: Adolphe Charles Adam

Představení divadelního předplatného V8.

Romantický příběh podle básnické povídky lorda Gordona Byrona je posledním skladatelovým opusem označovaným jako balet – pantomima.

Původní termín 20. března.

Předpokládaný konec představení ve 21.40 hod.

Odjezd z autobusového nádraží v 17.30 hod. (zast. u Rybeny v 17.35 hod.).

Pátek 21. srpna ve 20.30 hod.

zahrada MKS, nám. Republiky 85

ČESKÉ VIZE 2020

Vyhodnocení soutěžní přehlídky amatérských filmařů a projekce vítězných filmů.

V letošním roce nemohla být uspořádána veřejná krajská postupová přehlídka filmů vzhledem k mimořádné situaci. Porotci proto o pořadí filmů rozhodli online.

České vize navazují na tradici celostátních přehlídek Český videosalon. Celostátní přehlídka filmové tvorby České vize zastřešuje a rozvíjí dění v oborech filmové výchovy, studentského, nezávislého a amatérského filmu. Usiluje o podporu neprofesionálního filmu ve všech jeho oblastech.

Vstupné zdarma

Neděle 23. srpna v 15.00 hod.

jízdárna Světce

PRAŽSKÝ KOMORNÍ BALET & HOST PAVEL ŠPORCL FILARMONIETTA PRAGA

4. koncert hudebního festivalu Dveře jízdárny dookořán 2020.

Program: Leoš Janáček – Po zarostlém chodníčku, Bohuslav Martinů – Koncert pro flétnu, housle a orchestr, Antonín Dvořák – Holoubek.

Dirigent Jiří Havlík.

Vstupné 300 Kč

INFORMACE PRO DRŽITELE DIVADELNÍHO PŘEDPLATNÉHO V8

Abonentní představení z období březen – červenec pro skupinu V8 Divadla J. K. Tyla v Plzni byla ze známých důvodů zrušena!

Náhradní termíny:

BROUČCI – čtvrtek 5. 11. (za zrušený termín 24. 4.).

BROUK V HLAVĚ – středa 25. 11. (za zrušený termín 15. 5.).

KORUNOVACE POPPEY – sobota 5. 12. (za zrušený termín 5. 6.).

KAŽDÝ MÁ SVOU PRAVDU (činohra) – pátek 2. 10.

SOURMRAK BOHŮ (činohra) – pátek 13. 11.

Představení začínají vždy v 19.00 hodin.

Další informace: 774 744 830

nebo maroszova@mkstc.cz.

Vstupenky pro abonenty zůstávají v platnosti!

Děkujeme za trpělivost a pochopení.

PŘIPRAVUJEME

Neděle 6. září v 15.00 hod.

jízdárna Světce

JAKUB PUSTINA & JAROSLAV DVORSKÝ & KVARTETO

**Závěrečný koncert hudebního festivalu
Dveře jízdárny dokořán 2020.**

Nejpopulárnější a neznámější orchestrální skladby a písně, např. O sole mio, Granada, Santa Lucia, Funicula atd.

Vstupné 290 Kč

Středa 9. září od 18.00 hod.

společenský sál Mže

TANEČNÍ KURZ PRO ZAČÁTEČNÍKY

Kurz vedou taneční mistři Naďa a Pavel Cíchovi, TŠ Dance Stod.

Přihlášky jsou k dispozici v IC na náměstí nebo na webových stránkách MKS Tachov

Kurzovné 1500 Kč, platba předem.

Neděle 13. září v 15.00 hod.

kinosál Mže

JAK PEJSEK A KOČIČKA STAVĚLI HRAD

Divadelní představení pro děti.

Uvádí Metropolitní divadlo Praha.

Vstupné 150 Kč

Pátek 18. září v 17.00 hod.

sál MKS, nám. Republiky 119

DEN S PAVLOU

Užijte si den s vizážistkou a lektorkou Mgr. Pavlou Kavínovou. Chcete strávit příjemný den s profesionální vizážistkou? Dozvědět se, která barva vám nejvíce sluší, naučit se o sebe pečovat, vybrat si správný odstín rtěnky nebo zjistit, jaký jste barevný typ? Lektorka a vizážistka Pavla Kavínová vám formou

přednášky a ukázky představi svoji práci, odpoví na otázky a poradí, jak o sebe co nejlépe pečovat.

Při příchodu vás čeká malý dárek v podobě welcome drinku.

Zaváděcí vstupné 50 Kč

Středa 30. září v 18.00 hod.

sál MKS, nám. Republiky 119

ČÍNA – NA VLASTNÍ KŮŽI?!

Přednáška o jídle, zvycích a hygienických návycích Číňanů očima Evropanky.

Některé čínské zvyklosti mohou turisty poněkud vyvést z míry. Na ulici se nesmrká, plivat a posmrkávat je naopak v pořádku. Číňané běžně konzumují hady, smažené kuřecí pařáty, hmyz, hlodavce nebo opičí mozek. Do popředí zájmu se dostaly i jejich proslulé zvířecí trhy. Je pravda všechno, co nám předkládají média? A jací jsou skuteční Číňané? O tom a mnohém dalším bude vyprávět tachovská rodačka Lucie Bělíková, která v Číně několik let žila a měla možnost ji poznat podrobněji než běžný turista.

Vstupné 50 Kč

Neděle 4. října v 15.00 hod.

kinosál Mže

POHÁDKA O CHALOUPCĚ Z PERNÍKU

Divadelní představení pro děti, určeno pro děti ve věku 3 až 10 let.

Uvádí Divadlo Kapsa Andělská Hora.

Vstupné 150 Kč

Pondělí 5. října v 19.00 hod.

kinosál Mže

DVA NAHATÝ CHLAPI

Divadelní představení.

Bláznivá komedie kontroverzního francouzského autora S. Thiéry, která v současné době slaví v Paříži velké úspěchy.

Seriozní advokát, věrný manžel a otec dvou dětí se jednoho dne probudí nahý v posteli se svým kolegou z práce. Ani jeden netuší, jak se do této situace dostali, manželka jednoho z nich však vymyslí způsob, jak zjistit pravdu. Ale ta je, jak se nakonec ukáže opravdové pravdě hodně vzdálená. Hrají: M. Zounar, M. Randová, M. Kraus, D. Šinkorová.

Jedná se o náhradní termín za zrušené představení, které se mělo uskutečnit 9. dubna. Zákoupené vstupenky zůstávají v platnosti.

Vstupné 320 Kč

Neděle 18. října v 19.00 hod.

kinosál Mže

NA OSTRO

Divadelní představení.

Manželé Rollie a Dafné se shodou okolností dostanou do tíživé životní situace. Za každou cenu potřebují peníze, stejně jako jejich rodinný přítel kameraman Alex. Jak se ale od pomyslného dna odrazit? Při náhodném setkání s neúspěšnou leč krásnou herečkou se zrodí nápad: natočit film pro dospělé... Snaha těchto filmových amatérů baví diváky po celém světě už řadu let.

Originální komedie s originální zápletkou přináší nejen mnoho vtipných scén, ale i nečekaný příběh lásky a překvapivý happy end. Vkusně a nevulgárně zpracované lechtivé téma v české premiéře uvádí Agentura Snů.

Hrají Leoš Noha, Kateřina Kornová, Jaroslav Sypal, Eva Hráská a Petr Vojnar.

Režie Robert Bellan.

Vstupné 320 Kč

Středa 14. října v 19.00 hod.

společenský sál Mže

„NA PLNÝ COOLE“ ZÁBAVNÝ PROGRAM ZDEŇKA IZERA

Pořad, ve kterém se setkáte s nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera.

Těšit se můžete na oblíbené zábavné scénky, parodie, skvělé vtipy a imitování populárních českých i zahraničních zpěváků a zpěvaček. Jedná se o náhradní termín za zrušené představení v březnu.

**Vstupné v předprodeji 250 Kč,
na místě 290 Kč**



Pátek 3. července ve 21.30 hod.

Český film

VLASTNÍCI

Paní Zahrádková s manželem idealisticky chtějí, aby společnými silami dům zachránili. Novomanželé Bernáškoví se s nadšením připojují. Paní Roubíčková pedantsky kontroluje řádný průběh schůze. Paní Horvátová všechno iniciativně komentuje. Naivní pan Švec zastupuje svoji maminku. Paní Procházková s panem Novákem hledají způsoby jak zhodnotit svůj majetek. Pan Nitranský touží po půdě v domě a pan Kubát důsledně sabotuje jakékoliv rozhodnutí. A v pozadí číhají bratři Čermákoví, jen starý pan profesor Sokol zatím nic nekomentuje...

Komedie/drama.

97 min.

Nepřístupné pro děti do 12 let.

Vstupné 100 Kč**Pátek 17. července ve 21.30 hod.**

Český film

POSLEDNÍ ARISTOKRATKA

Rodilý Newyorčan Frank získá díky svým šlechtickým předkům dávné rodové sídlo – zámek Kostka. Potomek emigrantů se tak po více než čtyřiceti letech chystá s dcerou Marií a temperamentní ženou Vivien na velký návrat do Čech. Čerství aristokraté jsou neznalí místních poměrů a nepolíbení českou realitou, někdejší vlast a zámecký život znají jen z prastarých vyprávění příbuzných. Záležitosti spojené s navrácením majetku pro ně řeší právní zástupce Benda. Po příjezdu rodina zjišťuje, že se zámek nachází ve stavu pozvolného rozkladu, stranou veškerého společenského dění. Jedinými stálými obyvateli Kostky jsou zpátečnický kastelán Josef, bodrá hospodyně paní Tichá a hypochondrický údržbář Krása. Zatímco osazenstvo Kostky pozvolna procítá z mátožného spánku porevolučních devadesátých let, rodina Kostkových stojí před těžkou volbou, zda generacemi vybudované sídlo prodat a vrátit se do Ameriky, nebo se pokusit zámek Kostka zachránit. Film vznikl podle stejnojmenné knihy Evžena Bočka.

Komedie.

110 min.

Mládeži přístupný.

Vstupné 100 Kč**Pátek 31. července ve 21.30 hod.**

Britský film

JUDY

Judy Garland je fenomenální zpěvačka a úspěšná herečka, která se již od útlého věku stává miláčkem celé Ameriky. Její talent si podmaňuje miliony diváků na celém světě. Její kariéra je doslova splněným snem. Ale všechno má svou cenu. Úspěch a sláva si vybírají vysokou daň. Její život provází osamělost, jejím démonem je alkohol a závislost na lécích. V zimě roku 1968 přijíždí Judy do Londýna, aby vystoupila na turné beznadějně vyprodaných koncertů. Docházejí jí peníze a její manželství se hroutí. Od počátku jejího celosvětového úspěchu v muzikálu Čaroděj ze země Oz uplynulo 30 let. Neodolatelný smyslem pro humor a vřelostí okouzluje všechny kolem, ať už se setkává s hudebníky, fanoušky či přáteli. Její sny o romantické lásce se zhmotňují, když potkává Mickeyho Deane. Ale pod maskou šťastné hvězdy se skrývá křehká žena. Poté, co v září reflektorů strávila tvrdou práci uplynulých 40 let, je vyčerpaná. Vracejí se jí vzpomínky na ztracené dětství a ze všeho nejvíce touží být doma se svými dětmi. Najde v sobě sílu pokračovat?

Životopisné drama.

118 min.

Nepřístupné pro děti do 12 let.

Vstupné 100 Kč**Pátek 7. srpna ve 21.30 hod.**

USA/Francie

LE MANS '66

V roce 1959 je Carroll Shelby na absolutním vrcholu, vyhrál nejtěžší motoristický závod na světě 24 hodin Le Mans. Po největší triumfu tohoto neohroženého Texasana přijde drtivá rána – lékaři odhalená srdeční vada mu znemožní pokračovat v závodění. Shelby tak začíná novou kariéru jako velmi vynalézavý konstruktér. Spolupracuje s týmem, do nějž patří i vynikající zkušební jezdec a britský šampion Ken Miles. Miles je nejen špičkovým závodníkem oddaným své rodině, ale je také nesnesitelně arogantní a naprosto neschopný jakéhokoliv kompromisu. A právě tento tým automobilových šilenců si najme Henry Ford II, aby pro jeho automobilku navrhli a postavili dokonalé závodní auto.

Ford se totiž rozhodne, že se pomstí Enzo Ferrarimu za to, že nakonec odmítl domlouvané spojení své automobilky s Ford Motor Company. Vozy stáje Ferrari vítězí na okruhu v Le Mans nepřetržitě od roku 1960 až do roku 1965. Shelby, Miles a jejich malý tým jsou odhodláni tomu učinit s pomocí vozu Ford GT40 rázný konec. Proti nim stojí neporazitelné Ferrari, fyzikální zákony i jejich vlastní osobní démoni. Navzdory překážkám a omezením, které jim do cesty hází i samotný Ford, musí vyvinout revoluční vozidlo, které převálcuje každého konkurenta. Jejich úsilí si ale vybírá nemalou daň – těmto odvážným mužům to ale za vítězství stojí.

Drama/životopisný/sportovní. 152 min.
Nepřístupné pro děti do 12 let. **Vstupné 100 Kč**

Pátek 14. srpna ve 21.30 hod.

Český film

V SÍTI

3 herečky, 3 pokojičky, 10 dní a 2458 potenciálních sexuálních predátorů. Radikální experiment otevírá tabuizované téma zneužívání dětí na internetu. Tři dospělé herečky s dětskými rysy se vydávají na sociální síť, aby v přímém přenosu prožily zkušenost dvanáctiletých dívek online. Ve věrných kopiích dětských pokojů chatují a skypují s muži, kteří je na netu aktivně vyhledali a oslovili. Drtivá většina těchto mužů požaduje sex přes webkameru, posílá fotky svých penisů a odkazy na porno. Děti jsou dokonce vystaveny vydírání. Dokumentární film Barbory Chalupové a Víta Klusáka vypráví strhující drama tří hrdinek alias „dvanáctiletých dívek“, pro které se účast na experimentu, od castingu až po osobní schůzky s predátory pod dozorem ochranky, stává zásadní životní zkušeností. Predátorské taktiky se postupně obrací proti svým strůjčům: Z lovců se stávají lovení.

Dokumentární film. 100 min.
Nepřístupné pro děti do 15 let. **Vstupné 100 Kč**

KNIHOVNA

MKS
TACHOV

Výpůjční doba pro děti a dospělé:

pondělí, středa	8,00–17,00 hod.
úterý, pátek	8,00–14,00 hod.
čtvrtek	8,00–15,30 hod.
sobota (pouze oddělení pro dospělé)	9,00–12,00 hod.

Půjčovna tel.: 374 722 161

VÝPŮJČKA NASLEPO

Máte rádi překvapení? Váháte někdy s výběrem knih? Vracíte se rádi ke starým knihám?

Jestli je vaše odpověď ano, můžete využít **výpůjčky naslepo**.

Připravili jsme pro vás několik knih, které jsou zabaleny do úhledných balíčků a vy netušíte, jakou knihu si půjčíte.

Malou nápovědou vám budou pouze klíčová slova, napsaná na knize.

VÝSTAVA JINDRY PAŠKOVÉ

Fotografie Jindry Paškové si můžete i o prázdninách prohlédnout v knihovně.

TACHOVSKÁ RENETA

Knihovna Městského kulturního střediska Tachov vyhlásila 11. ročník literární soutěže. Soutěž je určena začínajícím autorům z celé ČR.

Téma: NEJLEPŠÍ LÉK

Pravidla soutěže:

1. Soutěž je určena pro začínající autory z ČR, kterým je více než 15 let.

2. Je určena pro ženy i muže.
3. Kategorie – PRÓZA, POEZIE.
4. Soutěžící musí dodržet téma.
5. Příspěvky mohou být v rozsahu maximálně tří stran formátu A4 v elektronické podobě (program Word).
6. Každý autor zašle pouze jediný příspěvek na e-mailovou adresu: pujcovnaknih@mkstc.cz.
7. Pokud nemá soutěžící přístup k internetu, může svoji soutěžní práci zaslat poštou na níže uvedenou adresu s přiloženou prací na CD.
8. Osobní údaje (jméno, datum narození, bydliště, telefon, e-mail) musí autoři napsat na samostatný papír, musí připsat souhlas se zařazením svých osobních údajů do databáze soutěžících a se zveřejněním soutěžního textu.

9. Soutěžní příspěvky bude hodnotit porota.
10. Hodnocení je anonymní, uděleno bude
 1. – 3. místo. Nejúspěšnější práce budou publikovány ve sborníku.
11. Soutěž končí 31. srpna.
12. Vyhodnocení soutěže proběhne korespondenční formou v říjnu 2020.

Soutěžní práce spolu s osobními údaji a souhlasem účastníků soutěže je možné zasílat na adresu: **Městské kulturní středisko Tachov – KNIHOVNA, Hornická 1695, 347 01 Tachov.**

ZÁMEK

MKS
TACHOV

Rokycanova 1, 347 01 Tachov
tel.: 373 700 893
e-mail: info@tachovskyzamek.cz
www.tachovskyzamek.cz

otevírací doba:
pondělí, úterý
středa–neděle
polední přestávka

zavřeno
10.00–17.00 hod.
12.00–12.30 hod.

KNOFLÍKY, KNOFLÍKY A ZASE KNOFLÍKY...

Výstava knoflíků a objektů složených z knoflíků ze soukromé sbírky Jiřiny Honomichlové z Černošína. Vystaven je i knoflík z uniformy armády knížete Windischgrätze.

Výstava potrvá do 31. října.

Vstupné dospělí 40 Kč, děti a senioři 20 Kč

Sobota 29. srpna od 18.00 hod.

HRADOZÁMECKÁ NOC 2020

„Cherchez la femme Windischgrätz“ aneb „Za vším hledej ženu Windischgrätzovu“.

Hradozámecká noc představuje památky v netradičním čase a s netradičním programem.

Tachovský zámek se k této celostátní akci připojí večerními prohlídkami. Setkáme se hned s několika šlechticemi z rodu Windischgrätzů,

kteří sehrály důležitou roli v historii tachovského zámku. Poznáme jejich krásu, vzdělanost, dobrotu, ale také jejich drobné nešary.

Kostýmované prohlídky budou začínat v 18.00, 19.00, 20.00, 21.00 a 22.00 hod.

Počet návštěvníků ve skupině je omezen, doporučujeme rezervovat si vstupenky v pokladně zámku, tel. 373 700 893, e-mail: info@tachovskyzamek.cz.

Jednotné vstupné 90 Kč

**ZÁPIS NA UNIVERZITU 3. VĚKU
PRO ŠKOLNÍ ROK 2020/2021****VÝUKA U3V V TACHOVĚ**

- Obor:** Farmacie známá a neznámá
Chutě, vůně a barvy první republiky
- Zápisy:** středa 19. srpna, 10.00–16.00 hod.
středa 9. září, 10.00–16.00 hod.
- Místo:** zápisy se konají v budově REVIS,
Školní 1094, Tachov
- Co s sebou:** SOUČASNÍ STUDENTI
index + občanský průkaz
NOVÍ STUDENTI: pasovou fotku
(pro vlepení do indexu)
+ občanský průkaz
- Poplatek:** 700 Kč/rok

VÝUKA U3V V MARIÁNSKÝCH LÁZNÍCH

- Obor:** Genealogie – hledání rodinných kořenů
- Zápisy:** úterý 18. srpna, 10.00–14.00 hod.
úterý 8. září, 10.00–14.00 hod.
- Místo:** Správa CHKO Slavkovský les,
Hlavní třída 504, Mariánské Lázně
- Poplatek:** 700 Kč/rok
- Poplatek za studium je nutno uhradit při zápisu
(pro úspěšné přihlášení ke studiu).
- PODMÍNKOU STUDIA JE STAROBNÍ NEBO
PLNÝ INVALIDNÍ DŮCHOD!!!**

PŘIPRAVUJEME NA ZÁŘÍ**KURZY NA ŠKOLNÍ ROK 2020/21**

- 1) JAZYKOVÉ KURZY** – angličtina, němčina, francouzština
- 2) POČÍTAČOVÝ KURZ** – individuální kurz
- 3) JÓGA** – dopolední a večerní kurzy jógy

Více informací o vypsání kurzech najdete na našich webových stránkách www.revis-tachov.cz.

ABY ZÁDA NEBOLELA – rehabilitační kurz

Název kurzu	Lektor	Výuka	Cena	Zahájení	Ukončení
Aby záda nebolela (skup. A)	Alexandra Vojtová	PO 15.45-16.45	900 Kč	7. 9. 2020	14. 12. 2020
Aby záda nebolela (skup. B)	Alexandra Vojtová	PO 17.00-18.00	900 Kč	7. 9. 2020	14. 12. 2020
Aby záda nebolela (skup. C)	Alexandra Vojtová	ST 15.45-16.45	900 Kč	2. 9. 2020	16. 12. 2020
Aby záda nebolela (skup. D)	Alexandra Vojtová	ST 17.00-18.00	900 Kč	2. 9. 2020	16. 12. 2020

Rehabilitační kurzy mají standardně 8 až 12 osob. Kurz zahrnuje 14 lekcí.



Úterý 1. září ve 14.00 hod.
ná dvoří zámku

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2020/2021

Úterý 1. září – pátek 4. září

ZÁPIS DO ZUŠ TACHOV NA ŠKOLNÍ ROK 2020/2021

MUZEUM ČESKÉHO LESA



Třída Míru 447, 347 01 Tachov
tel.:
fax:
e-mail:
webové stránky:
Po–Pá
So, Ne

374 722 171
374 722 171
info@muzeumtachov.cz
www.muzeumtachov.cz
9.00–17.00 hod.
10.00–16.00 hod.

Stálé expozice národopisu a přírody, v refektáři gotické sbírky a sousoší Poslední večeře Páně v životní velikosti.

PRÁZDNINOVÉ MUZEUM HRAVĚ

- 1) Při návštěvě muzea s dětmi absolvujte poznávací hru s originálním pracovním listem, k němuž potřebujete jen bystrost a všímavost. Objeďte se bez tužky i pastelek.
- 2) Dále hledejte tabule s úkoly a hádankami.
- 3) Můžete si vyzvednout hrací kartu, požádat o razítko a další získáte při návštěvě tachovského zámku. Pak vyplníte dva jednoduché úkoly a získáte originální deskovou hru o tachovských pověstech.

MUZEJNÍ AKADEMIE 2020

PERLIČKY Z HISTORIE TACHOVSKA

Vzdělávací cyklus pro účastníky od 12 do 100 let. Je možno se registrovat ke studiu a po absolvování nejméně 70% programu získat pamětní list a další ceny. Vítání jsou však i neregistrovaní zájemci o jednotlivé přednášky.

Úterý 7. července v 17.30 hod. – 4. lekce

Téma: HISTORIE TACHOVSKA NA STRÁNKÁCH REGIONÁLNÍCH NOVIN GRENZBOTE

Přednáší Mgr. Štěpán Čadek, historik
Muzea Českého lesa v Tachově.

Úterý 18. srpna v 17.30 hod. – 5. lekce

Téma: PROMĚNY MĚSTA TACHOVA A JEJICH DOPAD NA VÝSKYT ŽIVOČIŠNÝCH DRUHŮ

Přednáší RNDr. Pavel Řepa, zoolog
Muzea Českého lesa v Tachově.

Pátek 10. července 16.00–20.00 hod.

BAROKNÍ PODVEČER V KLÁŠTERNÍ ZAHRADĚ

Akce je součástí festivalu Západočeské baroko a projektu Barokní region Čechy – Bavorsko.

Divadlo Bacha na Bacha – interaktivní pohádka pro děti i dospělé, inspirovaná barokní hudbou, anděly a životem a dílem J. S. Bacha. Průvodcem a pomocníkem bude padlý andělek, který si tak bude odpykávat minulé hříchy. A kouzlem zavede diváky do roztočivých krajů, třeba i na divoký západ. To vše za pomoci zvuků, loutek, kostýmů a interakce s publikem.

Beseda u prostřeného stolu – povídání o barokní klášterní kuchyni s ukázkami dobových jídel.

Koncert Magdaleny Uhlířové na violu da gamba.

Viola da gamba (název odvozený z italského gamba – noha) je historický smyčcový nástroj, jenž má 6 až 7 strun a speciální smyčec. Viola da gamba prožívala své zlaté období v době renesance a baroka, kdy pro ni psali věhlasní skladatelé včetně J. S. Bacha. Interpretka se pro tento nástroj rozhodla po absolvování oboru hudební vědy, studium hry na gambu ukončila v Brémách na Vysoké škole pro umění.

Vzhledem k dotační podpoře je barokní program zdarma.

Kapacita refektáře, kde proběhne koncert, je omezena (100 míst). Doporučujeme proto využít za cenu 20 Kč rezervaci místa. Rezervace v recepci muzea nebo na tel. čísle 374 722 171. Sledujte aktuální hygienická opatření zvláště s ohledem na nutnost použití při návštěvě koncertu roušku. Aktuální informace v den konání koncertu na výše uvedeném telefonu.

V bistro muzea zajištěny teplé a studené nápoje.

Úterý 14. července v 17.30 hod.

ZDRAVOTNICTVÍ OKRESU TACHOV 1945–2016

Autorské čtení z knihy Miloslavy Velíkové.

Tuto velmi zajímavou a z hlediska moderní historie jedinečnou knihu, která uvádí množství historických údajů, vydala autorka vlastním nákladem a lze ji zakoupit v recepci muzea.

PŘIMDA – MATKA ČESKÝCH HRADŮ SE SMUTNÝM OSUDEM

Hrad Přimda, nejstarší hrad na českém území, patří bezpochyby k našim nejvýznamnějším památkám. Většina pozůstatků hradu byla bohužel naprosto nenávratně zničena na přelomu 60. a 70. let 20. století, a to paradoxně v rámci prací, které měly hrad "zachránit". Na této první výstavě o Přimdě se návštěvníci mohou seznámit s bohatou historií hradu, jeho stavební podobou, včetně oněch zničujících zásahů z druhé poloviny 20. století. Ukazuje se, že hrad Přimda neseštal pouze z do dnes dochované románské věže, nýbrž že se jednalo o relativně rozsáhlý objekt, který prošel složitým stavebním vývojem. Vedle množství archeologických nálezů je k vidění i soubor historických vyobrazení a fotografií, či fyzický model možné podoby hradu v závěru 16. století.

Výstava je prodloužena do 30. srpna.

BAROKNÍ STOPY NA TACHOVSKU

Z muzejního výstavního archivu byly vybrány součástí v minulosti realizovaných výstav. Jednotícím motivem výběru bylo téma baroka. Uvidíme některé barokní kapličky, drobné kamenné památky z doby baroka, poznáme barokní historii Světců u Tachova a také některá významná poutní místa v regionu.

Výstava potrvá do 30. srpna.

Čtvrtek 3. září, pátek 4. září a pondělí 7. září

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Dopoledne budou vyhrazena pro školy, odpoledne pro veřejnost. Podrobnější časové rozmezí Dnů otevřených dveří bude upřesněno v průběhu srpna na webových stránkách www.ddmtachov.cz.

Důležitá informace pro rodiče: zápisy do zájmových kroužků budou nově probíhat online a dny otevřených dveří budou sloužit právě také k seznámení s tímto způsobem zápisu dětí. Neváhejte se na nás obracet, jsme tady pro vás.

Těšíme se, vaše Mraveniště.

HOSPIC
SV. JIŘÍ

DOMA JE DOMA
HOSPIC SV. JIŘÍ ... AŽ DO POSLEDNÍHO OKAMŽIKU

Hospic sv. Jiří Tachov
provozovna: nám. Republiky 70, 347 01 Tachov
Iva Csanáloš – vedoucí provozovny, tel. 605 226 298
Lucie Davidová – tel. 774 413 374
Poradna a příjem do péče – Marie Fouňová, DiS,
tel. 739 686 251 nebo poradna@hospictachov.cz
– pro nemocné a jejich rodiny, kteří potřebují poradit.
e-mail: hospic@hospictachov.cz web: www.hospictachov.cz
facebook: Hospic sv. Jiří Tachov

MOBILNÍ HOSPIC

Obecně prospěšná společnost **Hospic svatého Jiří v Tachově** je služba mobilní hospicové péče určená nevléčitelně nemocným a umírajícím na území celého Tachovska. Jedná se o terénní službu, která poskytuje paliativní péči a navštěvuje nevléčitelně nemocné doma.

V hospicové paliativní péči pokračujeme s léčbou útesnou, symptomatickou, jejímž cílem je minimalizovat bolest a zmírnit všechny obtíže. Poskytujeme rodině podporu, umožňujeme, aby člověk v posledním období života mohl žít důstojně, měl čas na rozloučení v kruhu svých blízkých.

Je určena lidem:

- kteří jsou v konečné fázi života a přejí si být doma,
- jejichž blízcí mohou a chtějí o nemocného celodenně pečovat,
- u nichž byla ukončena léčba a byla jim doporučena paliativní péče.

Hospic nabízí:

- odbornou lékařskou a sesterskou péči 24 hod. denně / 7 dní v týdnu,
- podporu a pomoc sociálního pracovníka, psychologa, duchovního pro nemocného i pečující rodinu,
- zaškolení členů rodiny v ošetřování nemocného,
- zdarma zapůjčení zdravotních a kompenzačních pomůcek,
- podporu a pomoc po úmrtí nemocného.

Pátek 7. srpna od 14.15 hod.
městský stadion Tachov

VETAS – VETERÁNSKÝ TACHOVSKÝ SEDMIBOJ

Zveme diváky, příznivce a přátele sportu na již v pořadí 5. benefiční sportovní klání pro hospic, které tradičně pořádají tachovští milovníci sportu Karel Johana a Josef Rous (zlatý medailista a mistr ČR z r. 1999 na 400 m překážek).

Vetas se koná pod záštitou starosty města Tachova Mgr. Ladislava Macáka.

Veřejnost je srdečně zvána!



PRAVIDELNÝ PROGRAM PŘES TÝDEN:

Pondělí od 10.00 hod.

Středa od 9.30 a od 10.30 hod.

– mateřský klub Krteček (po předchozí domluvě)

Čtvrtek od 10.00 hod.

– setkávání maminek z iniciativy Nosíme děti
Tachov

Čtvrtek od 16.00 do 18.00 hod.

– dílna plná nápadů

Čtvrtek od 19.00 hod.

– literárně diskusní čajovna

Pátek od 18.00 do 20.00 hod.

– setkání mládeže ve věku 14 až 20 let
(po předchozí domluvě na tel. 731 085 205)

Neděle od 10.00 do 12.00 hod.

– bohoslužby Evangelické církve metodistické

TÉMATA LITERÁRNÍ ČAJOVNY V ČERVENCI A SRPNU:

- 2. 7. – **Pavel Řepa** čte Podivuhodné příběhy
Miroslava Ivanova,
- 9. 7. – **Petr Vadura** čte z knihy Rašomón
od japonského spisovatele Rjunosuka
Akutagawy,
- 16. 7. – **Rudolf Tomšů** čte z „třaskavé knihy“
Chyťte žida od Tuvii Tenenboma,
- 23. 7. – **Jana Chrastinová** čte vlastní text Vůně
mého života,
- 30. 7. – **Slavomír Kozák** čte své vlastní povídky.

6. 8. – Petra Plášilová čte z povídek Boženy
Němcové,

13. 8. – Pavel Řepa čte Moderní básnické
směry Vítězslava Nezvala,

20. 8. – Rudolf Tomšů čte z povídek Bohumila
Hrabala,

27. 8. – Jana Chrastinová čte Veselé příběhy
ze staré farmacie.

Začátky v 19 hodin, občerstvení od 18.30,
vstup na akce je volný.

**Témata nedělních bohoslužeb ECM (začátky
v 10.00 hodin) se řídí o prázdninách podle
kazatelů, kteří se střídají.**

Vstup na bohoslužby je volný.

Podrobnější informace včetně záznamů
literárních čtvrtek a kázání naleznete
na <http://www.umctachov.cz/>.



KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE
(pokud není uvedeno jinak)

Sobota 25. července v 15.00 hod.

lesní kaple v Zadních Milířích

POUŤ KE SVATÉ ANNĚ

Při společné mši svatě oslavíme oblíbenou světicí a babičku Pána Ježíše – svatou Annu, požehnáme celý kraj, přítomným cyklistům, kteří dorazí se svými dopravními prostředky, bude požehnáno, aby byli chráněni na přímluvu sv. Kryštofa, patrona a ochránce všech, kdo jsou na cestách. S vděčností vzpomene na všechny, kteří stáli u zrodu myšlenky obnovit tuto malou kapli – mlčenlivého svědka zbožnosti našich předků.

Všichni, kteří chtějí ochutnat kouzlo mše svaté, která je slavena pod korunami stromů a za zvuku jemného lesního vánku, jsou srdečně zváni.

Pátek 7. srpna od 17.00 hod.

TICHÁ ADORACE

Prostor ke ztišení a meditaci, možnost zpovědi a duchovního rozhovoru s knězem. Od 18.00 hod. bude následovat mše svatá, od 18.45 hod. zpívané litanie k Božskému srdci Páně, zásvětná molitba, Svátostné požehnání.

Sobota 8. srpna 9.00–12.00 hod.

ZPŘÍSTUPNĚNÍ KOSTELA

Kostel Nanebevzetí Panny Marie bude zpřístupněn veřejnosti, přítomný kněz bude k dispozici lidem k rozhovoru.

TACHOVSKÁ POUŤ
SLAVNOST NANEBEVZETÍ PANNY
MARIE

Sobota 15. srpna

SVÁTEČNÍ POUTNÍ DEN

9.00– 11.00 hod. – otevřen a zpřístupněn kostel,

15.45 hod. – slavné nešpory z vigilie slavnosti,

16.00 hod. – rozjímavá modlitba svatého růžence,

16.30 hod. – latinská mše svatá z vigilie slavnosti v Tridentském ritu podle misálu z roku 1962 schváleného svatým Janem XXIII. (po mši svaté budou zařazeny ještě zpívané Loretánské litanie k Panně Marii v latinském jazyce).

Neděle 16. srpna v 10.00 hod.

SLAVNÁ POUTNÍ MŠE SVATÁ

Hlavní celebrant – Mons. Tomáš Holub, biskup z Plzně.

PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY:

– každou středu v 18.00 hod.

– každý čtvrtek v 8.00 hod.
(mše v latinském jazyce)

– každý pátek v 18.00 hod.

– každou neděli v 10.00 hod.

OSTATNÍ AKCE

Sobota 18. července od 12.30 hod.

zahradu Muzea Českého lesa

HUSMAN FEST 3

Třetí ročník Husman festu v malebném prostředí klášterní zahrady muzea Českého lesa v Tachově.

Opět vás bude čekat pohodová, rodinná atmosféra i profesionální zvuk.

Vystoupí kapely: Hypnos, Cutterred Flesh, Elysium, F.O.B., Innersphere, Neurotic Machinery, Postcards From Arkham, Something Like, Soul Decoder, When Goodbye Means End.

Otevřeno od 11.00 hod., hudební produkce od 12.30 hod.

Vstupné 300 Kč

Sobota 15. srpna a neděle 16. srpna

MEMORIÁL JINDŘICHA STEINITZE

Klub chovatelů německých krátkosrstých ohařů ČR pořádá v tachovském regionu prestižní mezinárodní soutěž německých krátkosrstých ohařů v polní a vodní práci pod názvem Memoriál Jindřicha Steinitze jako vzpomínku na významného zakladatele chovu německého krátkosrstého ohaře v Československu.

Tato akce je vyhledávanou soutěží nejen mezi vůdci z ČR, ale i ze zahraničí, a to pro její náročnost, ale také pro její dlouholetou tradici. Na Tachovsku se letos uskuteční již 29. ročník.

Slavnostní zahájení se uskuteční v sobotu 15. srpna v 8.00 hod. v jízdnárně Světce. Následně návštěvníci mohou zhlédnout výkony ohařů v polní práci v prostoru „Letiště“ ve směru z Tachova na Dlouhý Újezd a práci na vodě na rybníce „Nový“ v blízkosti Starého Sedliště.

Soutěž je přístupná pro širokou veřejnost, příznivce lovecké kynologie a chovatele, kde návštěvníci mohou zhlédnout špičkové výkony loveckého psa, který je nepostradatelným pomocníkem myslivce.

Neděle 30. srpna od 7.30 hod.

areál koupaliště v Plané

PLÁNSKÁ 11

Charitativní běh, výtěžek z akce půjde na podporu psiho útulku U Šmudliny Tachov-Vítkov.

Součástí Plánské 11 bude dětský program pro předškoláky, canicross (délka trasy 8 km), hlavní závod (délka trasy 11 km), prodejní stánky.

Blíže informace na plakátu v zadní části Tachovských listů.

www.facebook.com/planska11

SPORTOVNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA TACHOVA

SPORTOVISŤE TACHOV
v táboru sítě



mobil:
tel.:
fax:
e-mail:
webové stránky:

603 895 474
374 724 567
374 723 704
petr.vrana@sportoviste-tachov.cz
www.sportoviste-tachov.cz

V červenci a srpnu je každý den otevřeno venkovní koupaliště. Současně je v provozu i krytá část plaveckého areálu.

Více informací na www.sportoviste-tachov.cz.

14. 7. zcela neočekávaně v rámci své dovolené navštívil náš okres prezident ČSSR Ludvík Svoboda s chotí. Navštívili velkokapacitní teletník v Těchlovicích a velkoprodukční stanici selat v Lomu u Tachova.

Na zemědělce čekal jeden z nejdůležitějších úkolů – sklídit obilí, na 25 000 ha obilovin a řepku z 1 500 ha.

Dějštěm setkání mládeže se stala Sušice. Mezi více než 2000 mladých Západočechů a Jihočechů si zvučné jméno získala osmdesátiletá delegace našeho okresu. Velmi úspěšně zabojovali v přehlídce souborů tachovští „Rančeři“.

U příležitosti Dne stavbařů uspořádalo vedení OSP Tachov celopodnikový aktiv pracujících OSP. Konal se ve velkém sále Lidového domu. Při této příležitosti byli odměněni nejlepší pracovníci. Odznak nejlepšího pracovníka byl předán Františku Hrbkovi, odznak průkopník socialistické práce obdržel zedník M. Zušťák a mistr Karel Vejskal, vedoucí střediska MTZ K. Zmek.

18. 7. se dvaatřicet vstříkovacích strojů stěhovalo z provizorního prostoru do nové haly závodu Plastimat. Celá hala byla předána výrobě. O toto dílo se zasloužil celý pracovní kolektiv závodu s hlavním dozorem. Ten vykonával ing. Vencel a ing. Karkoška. Pochvalu si zvláště zasloužil kolektiv seřizovačů střediska 6510. Velmi obětavě pracoval Josef Hutta při odstraňování počátečních „vrtochů“ strojů. Pochvalu si zasloužili i mistři malogramážní vstříkovny H. Hamáček a G. Kučerka s vedoucím M. Kolacím.

Vedení závodu Plastimat slavnostně uspořádalo závěrečné zhodnocení výsledků všech tří ročníků oborového učiliště a předalo výuční listy novým absolventům OU Liberec.

Jednota přijala do učňovského poměru 30 učňů. 12 se hlásilo na obor kuchař-číšník, ostatní do oboru prodavač-specialista.

Obrovitý sovětský traktor Kirovec s nosným osmiradličným pluhem byl vítaným pomocníkem zemědělců. Nechával za sebou 2,4 metru širokou brázdou a za osmihodinovou směnu zoral 10 – 12 ha polí.

Kovový komin na tachovské Deltě dosloužil – byl zlikvidován.

ROH LSD Jednota uzavřelo smlouvu s bulharským Balkán-turistem. Výsledek: stanový tábor v oblasti rekreačního střediska Perla u Černého moře. V šesti bězích mělo možnost se vystřídat 240 zaměstnanců s rodinnými příslušníky.

Od 1. do 20. 7. běžel v zámečku v Lišni u Benešova letní rekreační tábor pro děti se srdečními vadami. Pořadatelem byl OV Českého červeného kříže.

Vychovatelky z tachovské školní družiny zorganizovaly mini tábor v Labuti. Celkem přijelo 26 dětí. Ubytovány byly v labuťské škole. Dobře se o ně staraly soudružky Batková, Víchová, J. Janečková a V. Veselá. Vydatně pomohl OV ČSČK a ČSAD.

Ve staré budově Svazarmu byl opět v provozu Autoturist. Své služby poskytoval motoristům 3x v týdnu.

1. 12. proběhne v celé republice akce mimořádného významu – sčítání lidu. Už byla schválena okresní komise pro sčítání. Měla 9 členů. Předsedou byl jmenován tajemník ONV Jan Bečvář.

Oblastní přebor Dukelského závodu se konal v Rokycanech - běh, střelba, hod granátem. Náš okres byl zastoupen 3 závodníky. V soutěži mužů se umístil Jakeš z D. Planá na třetím a Hruška z Přimdy na sedmém místě. V kategorii veterán (muži nad 46 let) získal titul přeborníka ZČ Josef Macht a kvalifikoval se na mistrovství ČSSR. Tachovský vytrvalec naběhal ve svém životě tisíce

kilometrů. I přes svou padesátku se zúčastňoval všech významných závodů. V Ostrově probíhal přebor ČSSR v DZBZ. Josef Macht skončil jako čtvrtý. V Karlových Varech byl odstartován již X. ročník silničního běhu na 25 km k Bečovu a zpět. I tady na něj čekalo 4. místo.

Naším okresem jel velký automobilový závod – 11. ročník RALLEY VLTAVA 1970. Ke startu bylo přihlášeno 118 posádek. Do konečného „Klatovského okruhu“ nastoupilo za nepředstavitelného nervového vypětí pouhých 41 posádek.

SRPEN

V současné době zemědělci dokončovali sklizeň řepky. Většimu tempu bránilo deštivé počasí. Daleko větší úkol čekal zemědělece při sklizni ostatního obilí.

Pracovníci Jednoty se společně s místními národními výbory připravovali na žně. Pracovní dobu v prodejnách upravovali podle požadavku a potřeb zemědělských závodů. Také zájezdové plány pojízdných prodejen byly operativně upravovány.

21. 8. se sešly jednotky tachovské posádky na stranických a vojenských shromážděních. Vzpomínaly při této příležitosti bratrské pomoci Sovětské armády i armád ostatních socialistických zemí v srpnu 1968.

Prostřednictvím železničních převozu se vrátili příslušníci tachovské posádky ze spojeneckého cvičení.

Proběhla kolaudace nového jednopodlažního Domu dětí a mládeže. Počítalo se s tím, že kromě zařízení této organizace zde bude dočasně i 7 tříd ZDŠ. Z velké části by to pomohlo odstranit směnnost vyučování nejmenších žáků (objekt byl postaven na základě bývalé vyhořelé dřevěné budovy).

Nač se zaměřoval tachovský MěstNV? Na dokončení výstavby kanalizace na třídě Míru, na parkoviště na novém sídlišti, parkoviště u kina Hraničář, na nový asfaltový povrch v Jezerní ul. a ul. Na Vinici.

Na programu jednání rady ONV se opět objevila renovace zámku. Vyžádá si několikamilionový náklad. Hlavní břemeno ponese ONV a část MěstNV Tachov. S opravou se počítalo po etapách. Hlavní práce měly být uskutečněny do roku 1976.

Novou výrobní linku na výrobu pracovních rukavic máčených v pastě PVC spustili ve zkušebním provozu pracovníci Kozaku.

Pracovníci výkupního střediska Jednoty z dosavadního průběhu výkupu lesních a zahradních plodů příliš velkou radost neměli. Slabá byla úroda zahradních jahod, ani borůvek se neurodilo tolik jako v jiných letech.

Za Tachovem vyrůstal nový závod – závod ČSAD (ředitel Josef Janota). Nový objekt obsahoval prostornou opravárenskou halu, čerpací stanici pohonných hmot a olejů s teplovzdušným vytápěním, moderní mechanickou umývárnu apod. Zlepšily se podmínky pro údržbu vozidel autoparku. Areál bude vytápěn parovodem napojeným na kotelnu Plastimatu. Dokončení? Koncem roku 1971.

Již nyní se připravovaly jízdní řády spojů ČSAD 1971 – 1972. Národní výbory byly upozorněny instrukcí. Připomínky ze zasílaly na odbor dopravy ONV do 10. září. Požadavky na nový jízdní řád Českých drah se předkládaly do konce srpna.

Okresní hygienik upozornil, že vzhledem k nepřehledné epidemiologické situaci na Středním východě se zavedlo povinné očkování proti choleře u těch čsl. občanů, kteří budou cestovat do SAR, Iránu, Iráku, Libanonu, Sýrie, Turecka, Libye a Nové Guiney. Očkování se též doporučovalo těm, kteří hodlali v dohledné době navštívit Jordánsko a Izrael.

Na hřišti u sokolovny se konal turnaj mužstev ZO SSM v odbíjené. Zúčastnila se ho 4 mužstva a vítězství si odvezlo mužstvo MO Tachov vedené F. Lindnerem.

KOPANÁ

Divize:

Železářny Králův Dvůr – Dukla 0 : 3

První divizní utkání sehráli fotbalisté Dukly v Králově Dvoře a přivezli odtud cenné mistrovské body. Dukla po nevalném začátku předvedla dobrou kombinační hru v poli často zakončovanou přesnou střelbou.

Dukla – Dukla Hraničář České Budějovice 2 : 0

Až druhá polovina zápasu byla pro oči fotbalového fanouška skutečnou pochoutkou.

Vojáci se po dvou zápasech mistrovské divizní soutěže probojovali na 1. místo v tabulce.

Dukla ZČE Plzeň – Dukla 4 : 0

Vojáci nehráli špatně, ale neměli svůj den. Byl to debakl.

1. A třída

ETI Kynšperk – SK Český lev Tachov 1 : 1

Fotbalisté přivezli další důležitý bod. V tvrdě hraném utkání se vyznamenal především Kocanda v brance Tachova, dobře zahrál i Boček v záloze.

Přátelské utkání

Sparta Praha – Dukla 9 : 0

V ochozech tachovského stadionu se sešlo 1 200 diváků. Technicky dobře vybavený celek Sparty předvedl hodnotnou kopanou, s výbornou kombinační hrou.

**Retro z Tachovské jiskry č. 26 – 33
zpracovala Marie Mirtlová**

KURZ FENG SHUI I.

aneb jak si přizpůsobit interiér tak, aby Vás podporoval.



Během dvou víkendových setkání se naučíte pomocí technik Feng Shui pracovat s prostředím Vašeho domova. Dozvíte se, jak si svůj prostor zharmonizovat tak, abyste se v něm cítili být sami sebou. Kurz má dvě části. Nejdříve se obecně podíváme na metodu Feng Shui v prostoru domova, v druhé části budeme analyzovat Vaši osobnost pomocí tzv. Astrotypu. Kurz zakončíme návrhem interiéru podle typu Vaší osobnosti.

Termín kurzu Feng Shui I.: 8. - 9. srpna a 22. - 23. srpna 2020

Cena kurzu: 2 800,-

Místo: Sál v prostředí zrekonstruované školy v nedaleké obci Broumov, 12 km od Tachova.

Přihlášení: radkatym@gmail.com

V říjnu pořádáme kurz Feng Shui II. Kurz je také možné studovat v pohodlí Vašeho domova on-line. Rádi Vám zašleme ukázkovou lekci Feng Shui I., stačí nám napsat.



Těšíme se na Vás,
Ing. Radka Prokúpková & tým
radkatym@gmail.com
www.radka-fengshui.cz



PLÁNSKÁ 11

CHARITATIVNÍ BĚH



30.8.2020

od 7:30 hodin
koupaliště Planá

Výtěžek z akce půjde na podporu Psího útulku U Šmudliny Tachov-Vítkov

Hlavní závod trasa 11km terén

- startovné 160 Kč při registraci předem (200 Kč na místě,
nejpozději 30min před startem)

Muži

- ročníky 1980 a mladší – muži (do 39 let)
- ročníky 1970 – 1979 – veteráni I (40 – 49 let)
- ročníky 1960 – 1969 – veteráni II (50 – 59 let)
- ročníky 1950 – 1959 – veteráni III (60 – 69 let)
- ročníky 1949 a starší – veteráni IV (nad 70 let)

Ženy

- ročníky 1980 a mladší – ženy (do 39 let)
- ročníky 1970 – 1979 – veteránky I (40 – 49 let)
- ročníky 1969 a starší – veteránky II (nad 50 let)

Canicross Muži, Ženy trasa 8km terén

- startovné 160 Kč při registraci předem (200 Kč na místě,
nejpozději 30min před startem)

Dětský závod se bude konat na cca 100m okruhu s překážky + stanoviště s úkoly
(předškolní mládež do 6 let). Startovné 30 Kč na místě

sponzoři:



storaenso



Město Planá



rozběháme
česko.cz



Město Stříbro



www.marieprint.cz



Flisáci
TACHOVSKÝ
deník.cz



Elektro

Rudolf Bártl
Náměstí Svobody 40
Planá 34815

kontakt: planska11@seznam.cz www.rozbehamecesko.cz

facebook.com/planska11



11.9.

od 19:00 hod.

Tachov
jízďárna Světce

Helena vzhůru k výškám
& Charlie Band a hostě

Předprodej
Ticketportal



 railreklam

ledmultimedia 

ticketportal
www.ticketportal.cz

AGENTURA
MM
PRAHA

SOUND & LIGHTS
MM
PRAHA

www.agenturamm.cz
www.vondrackova.cz

HISTORICKÝ PARK SLAVÍ 10 LET A TĚŠÍ SE NA ČESKÉ NÁVŠTĚVNÍKY

Nedaleko Tachova, v hornofalcké obci Bärnau, zve Čechy i Němce k návštěvě největší německý středověký archeopark, Historický park Bärnau-Tachov. O uplynulých 10 letech činnosti Parku jsme hovořili s Alfredem Wolfem.



Alfred Wolf

Pane Wolfe, jste předsedou spolku Via Carolina – Goldene StraÙe, který Historický park provozuje. Když se ohlédnete za uplynulými 10 lety, na co v souvislosti s Parkem rád vzpomínáte?

Musím určitě vzpomenout spolupráci s přáteli z tachovského spolku Terra Tachovia, především s jeho předsedou Romanem Soukupem. Významně se podílel na myšlence vzniku Historického parku, stali jsme se přáteli a na různých projektech spolupracujeme dodnes.

Historický park je největším archeoparkem svého druhu v Čechách a v Německu. V čem spočívá jeho jedinečnost?

Jak jsem již naznačil, spatřuji hlavní jedinečnost ve spolupráci Čechů a Němců na společném projektu. Historický park je vpravdě přeshraniční, česko-německou organizací, jeho zaměstnanci jsou odborníky ve svých oborech z České republiky a Německa. Podařilo se nám dát dohromady tým, který táhne za jeden provaz a aktivně pracuje na realizaci myšlenky dobrého sousedství ve sjednocené Evropě. Máme navíc to štěstí, že naši činnost podporují významné přeshraniční organizace, jako je kupř. Česko-německý fond budoucnosti. Za to bych velmi rád poděkoval.

Znamená to, že ani pouze česky hovořící návštěvník se v Parku neztratí?

Naopak. České publikum je pro nás důležité. Českému návštěvníkovi je umožněno zaplatit vstupné v českých korunách, na prohlídku je zdarma vybaven českým audioprůvodcem. Samozřejmostí je český plánek našeho archeoparku. A v případě nepříznivého počasí lze v rámci vstupného navštívit dvojjazyčnou stálou expozici či posedět v naší provozované restauraci, která nabízí bavorské i české pochutiny.

Historický park je velmi rozsáhlý. Jakou jeho část máte nejraději?

Na to není lehké odpovědět. Park leží na 7 hektarech a nabízí pohled na středověký život od 8. do 14. století. V každém období je něco jedinečného, zajímavého. Celkem lze u nás navštívit více než 30 přesných archeologických rekonstrukcí středověkých usedlostí včetně dřevěného obranného hrádku typu motte či kostela. Vše je navíc obklopeno autentickou flórou a faunou daného období. Kdybych však měl přece jen vybrat, zřejmě bych zmínil stavbu dvorce Karla IV., která na území Parku právě probíhá. To je opravdu jedinečná podívaná – kamenný hrádek budovaný středověkými stavebními postupy bez užití současné techniky. Ojedinelá příležitost sledovat kompletní středověkou výstavbu v přímém přenosu - v tomto rozsahu ji jinde v Německu ani v České republice nenajdete.

Více informací o Historickém parku Bärnau-Tachov naleznete na www.historicky-park.cz a na našem FB. Potvrzená vstupenka z návštěvy Muzea Českého lesa Tachov slouží jako slevový kupón při návštěvě Historického parku v Bärnau.

HISTORICKÝ PARK  BÄRNAU-TACHOV

STŘEDOVĚK ŽÍT A ZAŽÍT



Váš bezpečný výletní cíl!

U nás se budete cítit jako doma!

www.historicky-park.cz

